
 
 
 
 

TRAVAIL POUR LA SEMAINE DU 11 au 15 mai 

 

Dans ce document, vous trouverez les exercices et différents supports 

pour permettre de faire travailler votre enfant le lundi, mardi et vendredi.  

 

Rituel de maths : 

1) Poser l’opération sur une ardoise. La vérifier à la calculatrice. 2) 

Résoudre les problèmes suivants sur l’ardoise (1 par jour) 

 Problème d’Amir : Il y a 12 boites aux lettres, le facteur distribue 3 

lettres dans chaque boite aux lettres, combien distribue-t-il de lettres ?  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Problème d’Ethane:  

Marie veut offrir 3 boîtes de ce dessert aux familles d'une association. Il 
y a 14 familles. 
Combien de desserts auront chaque famille? 
Combien de boîtes de desserts Marie doit-elle acheter? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Problème de Robin : 

SI je mange tout le paquet de bonbons, combien je mange de matières 

grasses ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Pour la dictée :  

- Faire écrire la dictée à votre enfant sur le cahier du jour. 

- Lui relire la phrase complète.  

- Faire souligner les verbes 

- Faire entourer les sujets  

- Faire accorder le verbe avec son sujet 

Faire copier 3 fois les mots qui ne sont pas bien orthographiés afin de 

les mémoriser.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Grammaire : 

Lundi :   

Lire le texte Poil de Carotte 2  

 

Texte 22: Poil de Carotte (2) 

Le bain (suite)  

« Maintenant, nage ! » lui ordonne monsieur Lepic.  

Alors Poil de Carotte fait aller ses bras mais il laisse ses genoux marcher 

sur le sable.  

« Nage ! répète M. Lepic. N'agite pas tes poings fermés. Remue tes 

jambes qui ne font rien. »  

À ce moment-là, grand frère Félix l’appelle :  

« Poil de Carotte, viens ici. Il y a plus d’eau ! Je perds pied, j'enfonce. 

Regarde donc. Tiens : tu me vois. Attention : tu ne me vois plus. À 

présent, mets-toi là vers le grand saule. Ne bouge pas. Je parie de te 

rejoindre en dix brassées.  

-Je compte, » répond Poil de Carotte en grelotant, les épaules hors de 

l'eau, immobile comme une vraie borne.  

De nouveau, il s'accroupit pour nager. Mais grand frère Félix grimpe sur 

son dos, pique une tête et dit :  

** « A ton tour, grimpe sur le mien.  

- Laisse-moi tranquille, murmure Poil de Carotte.  

- Sortez, crie M. Lepic.  

- Déjà ! » dit Poil de Carotte.  

Maintenant il ne veut plus sortir. Il veut encore profiter de son bain. Il n’a 

plus peur de l’eau froide.  

« Dépêche-toi de sortir, » s'écrie M. Lepic. 

 

 



 
 
 
 

 

Répondre à l’oral aux questions suivantes :  

Poil de Carotte veut-il nager ? Que veut-il faire dans l’eau ? Que fait son 

père ? Relève les mots dans le texte qui montrent que l’eau est froide. 

Que fait-il pour retarder son entrée dans l’eau ? Pourquoi ne parvient-il 

pas à sortir de l’eau ?  

A quel temps est écrit ce texte ?  

Transposer sur cahier du jour au passé composé. Souligner et les 

verbes et écrire les infinitifs. 

Alors Poil de Carotte fait aller ses bras. Il laisse ses genoux marcher sur 

le sable. Son grand frère Félix lui dit d’aller vers le grand saule. Puis 

grand frère Felix grimpe sur son dos. Et il n’arrête pas de l’embêter 

 Mardi :  

Relire le texte Poil de Carotte 2. Relever dans le texte deux groupes 

nominaux avec les déterminants différents. Relire si besoin la leçon G11. 

1) Dans les GN suivants, trouver l’adjectif :  

tes poings fermés – l’eau froide – le grand saule  

2)  Classe les groupes nominaux dans le tableau suivant leur genre 
et leur nombre.  
 

 ses bras - le sable - tes poings fermés - tes jambes - le grand saule - les 

épaules - une vraie borne - le dos - une tête - ton tour - son bain - l’eau 

froide 

 Masculin féminin 

singulier  
 
 
 

 

Pluriel   
 
 
 

 

 

 



 
 
 
 

 

Vendredi :  

Relire Poil de Carotte 2 :  

Dans le texte, relever les phrases négatives. Entourer les mots de la 

négation (ne… pas ou n’ … pas). Les transformer à la phrase affirmative.  

 
1. Dans chaque phrase, souligne le verbe en rouge, entoure le sujet 
en bleu. Raye les compléments qui peuvent être déplacés ou 
supprimés (les compléments circonstanciels).  
 
a) Grand-frère Félix rejoint Poil de Carotte en dix brassées.  

b) Dans la rivière, Félix embête Poil de Carotte sans arrêt.  

c) Après la baignade, Poil de Carotte remet ses vêtements. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
Mathématiques :  
 
Numération : A faire sur le cahier du jour.  
 
1) Complète chaque encadrement avec un nombre qui convient.  
 

a) 7 000 < ……< 8 000 

b) 5 000 < ……< 6 000 

c) 2 000 < ……< 3 000 

 

d) 2 300 < …… < 3 200 

e) 6 700 < ……< 6 800 

f) 4 500 < ……< 5 900 

 

2) Recopie seulement les nombres compris entre 7 820 et 7 920 

 

7862 – 7 884 – 7 951 – 7 816 – 6 860 – 7 990 – 7 890  

 
 
Problèmes (vendredi)  

1) Audrey veut ranger ses 40 barrettes dans des sachets. Combien 

peut-elle faire de sachets de 5 barrettes ? De 8 barrettes ? de 10 

barrettes ?  

2) Sachant qu’une souris mange en moyenne 5 g de nourriture par jour, 

combien de souris peut-on nourrir avec un sac de 1 kg de 

nourriture ?  

Rappel : 1kg = 1 000 g  



 
 
 
 

3)  Ici pour aider votre enfant vous pouvez demander 3x combien = 15 ?  

- Dans 15, combien de fois 3 ? 

- Dans 36, combien de fois 6 ?  

- Dans 45, combien de fois 5 ? 

- Dans 72 combien de fois 8 ? 

- Dans 49, combien de fois 7 ?  

- Dans 63, combien de fois 9 ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Lecture : formuler des hypothèses : 

 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

QLM LE TEMPS  

 

 


